                         План

         открытого урока по теме                         "Применение волновых свойств света в                                     оптических приборах».
                                             Учитель физики Титенский Александр Ильич
                                                         30 января – 3 февраля 2012 г.
Цели урока: 
познакомить учащихся с проявлением волновых свойств света в оптических приборах ;
рассмотреть недостатки оптических приборов , связанные с волновыми свойствами света и ограничивающие их применение;

сформировать навыки работы в группе с источниками информации,  приборами; 

закрепить изученный материал.

.

Задачи урока:

образовательная 

актуализация знаний, умений и навыков, необходимых для творческого применения знаний; 

применение обобщенных знаний, умений и навыков в новых условиях; 

воспитательная 

воспитание интереса к предмету; 

формирование научного мировоззрения; 

развивающая 

развитие познавательной активности и любознательности учащихся; 

развитие самостоятельности мышления, воображения, логического подхода к решению поставленных задач. 

Тип урока: обобщающий.

Оборудование: фотоаппарат , микроскоп . телескопы. 

ТСО: Компьютер,  проектор.
Учебно-методические пособия: Карточки-тесты для текущего контроля знаний обучающихся, проекты-презентации, портреты ученых.

                 Подготовка учащихся к уроку.
   За месяц до даты проведения урока учащимся предложены темы, над которыми им предстояло работать:
1. Дисперсия света – источник хроматических аберраций оптических приборов.
2. Интерференция света – основа просветления оптики. 

3. Дифракция света . Ограничение разрешающей способности телескопов и методы преодоления этого недостатка. 

Для этой цели  из класса выделены группы, которые формировались по желанию учащихся. Здесь применяется технология работы в группах.
 На этом этапе  учитель: предлагает темы проектов , перечисленных выше ,

                                           поясняет цели выполнения,

                                           характеризует информационный базис,

                                          определяет этапы и сроки выполнения проектов,

                   Проекты готовятся к ученической конференции « Ломоносовские чтения» к              апрелю 2012 г , сокращенный вариант – к открытому уроку , который состоится в период с 30 января по 4 февраля 2012 г.
  Ученики: выбирают тему , конкретизируют цели и этапы выполнения.

  Учитель : руководит деятельностью , организует обсуждение идей, консультирует и помогает.

    Ученики: работают с литературой ,собирают данные, анализируют информацию.
    Учитель консультирует и помогает при составлении презентации,

   Ученики : составляют презентацию ,корректируют , проверяют на соответствие       поставленной цели.

В качестве докладчиков по теме «Интерференция света – основа просветления оптики.» выбраны Бодрова Даша и Гладкова Вероника .
  По теме «Дисперсия света – источник хроматических аберраций оптических приборов» докладчики  Болдырева Алена и Попова Дарина.

    В качестве  докладчика  по дифракции света и проявлению этого эффекта в основном в астрономических приборах привлекается неоднократный победитель и призер областных олимпиад по астрономии ,участник  Заключительного этапа Всероссийской олимпиады по астрономии Лысенко Павел .
. При формировании групп  реализуется    личностно- ориентированная технология обучения, осуществляется  разноуровневый подход к учащимся, работа с талантливыми детьми в рамках астрономического кружка.
Доклады учеников представлены в виде коротких презентаций (проектная технология), являющихся сокращенными вариантами докладов учеников на ученических конференциях.
 Закрепление знаний проводится с помощью тестовой технологии , предлагаются короткие тесты по восемь вопросов. 
                      План урока: 

1. Оргмомент. Актуализация знаний.
2. Основной этап . Изложение ранее изученного материала. Проявление волновых свойств света в оптических приборах. 

Проект-презентация : « Дисперсия света в оптических приборах.»

Проект-презентация: «Интерференция света и ее применение в оптических приборах».
Проект презентация: « Дифракция света. Ее применение в телескопах».

3. Заключительный этап : Закрепление материала и проверка знаний обучающихся по данной теме (тестовая работа). 

4. Подведение итога урока. 

5. Домашнее задание.
 Повторить §§ 40-52 по теме световые волны .Подготовиться к контрольной работе по теме: «Волновая оптика».
